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Memo bij nota 'Beantwoording Kamervragen bedrijfsbelang slachthuizen" 

Aan: MLNV 

Van: NVWA 

Via: BPZ, IG, SG 

Datum: 24 januari 2023 

Aanleiding 
In reactie op de concept-antwoorden op schriftelijke vragen over het voorop stellen van het 
bedrijfsbelang van slachthuizen heeft u minister aangegeven: "Ik krijg het gevoel dat er veel aan 

de hand is bij dit slachthuis, maar dat NVWA-interventies te weinig opleveren. Moet er niet 
strenger worden doorgepakt". N.a.v. deze vraag is de beantwoording van vragen 2, 4 8 en 11 

aangepast, zie track changes. 

Advies 

Indien je akkoord bent dan zullen we de nieuwe versie van de beantwoording aan de Tweede 

Kamer versturen 

Kernpunten 
• De oorspronkelijke beantwoording van de schriftelijke vragen komt bij nader inzien over als

te procedureel en niet daadkrachtig. Dat doet onvoldoende recht aan de werkelijke situatie
en ingezette beweging van de NVWA tot strikte handhaving. Daarop zijn de antwoorden
van de vragen 2, 4, 8 en 11 aangepast.

• Inhoudelijk staat de NVWA volledig achter hoe de NVWA handhavend heeft opgetreden
naar aanleiding van de gemaakte overtredingen. De interventies zijn conform
interventiebeleid en proportioneel.

• Stichting Anima! Rights suggereert in de publicatie dat er een dier bij bewustzijn is gevild.

Deze conclusie is uit de stukken niet af te leiden. Een dier kan tekenen van leven vertonen

zonder dat het dier bij bewustzijn is. Daar is bij de beantwoording van de schriftelijke
vragen bewust niet op ingegaan om een welles-nietes discussie te vermijden.

• Het aantal begane overtredingen afgezet tegen de tijd en de verschillende
toezichtsdomeinen geeft voor de NVWA niet het beeld dat er hier sprake is van een notoire
overtreder waar harder ingegrepen had moeten worden.

• Het bedrijf slacht sinds het voorjaar van 2022 niet meer. Dit ten gevolge van een brand die

het pand heeft verwoest. Op dit moment is nog niet bekend of, en zo ja, wanneer het 

bedrijf de productie weer zal hervatten.
• Indien de exploitant besluit de werkzaamheden weer te willen hervatten dan zal dat pas

zijn nadat het bedrijf aan kan tonen dat het aan alle gestelde voorwaarden op het gebied
van dierenwelzijn, diergezondheid en voedselveiligheid kan voldoen.

• De NVWA handhaaft volgens het algemeen en specifiek interventiebeleid, zoals u bekend
wordt inmiddels het eerste deel van de vernieuwde verscherpt toezicht procedure
geïmplementeerd (onderdeel slachthuizen). Later dit semester volgen de onderdelen voor
Transport, Verzamelcentra en Koel- & vrieshuizen.

• Wanneer nodig schroomt de NVWA niet van het interventiebeleid af te wijken. Dit is nodig
als de bedrijven in korte tijd meerdere herhaalde overtredingen begaan en de

voorgeschreven interventies onvoldoende zijn.
• Wij nodigen u graag uit om u verder kennis te laten maken met het interventiebeleid van

de NVWA.
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